
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

CENTRO STORICO NORD 

 

 

ZONA CENTRO 

 

 

         

 

DEL 22 luglio 2025 



Il giorno 22 del mese di luglio dell’anno 2025 alle ore 18, 

su convocazione della Presidente, il Consiglio di Quartiere si 

è riunito presso la Sala Civica Minelli in via Borgondio,29 per la 

trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni della Presidente e dei Consiglieri su richieste 
pervenute e incontri svolti   

2. Patto riqualificazione Piazza Vittoria Aggiornamenti 
3. Brescia Partecipa. Aggiornamenti   proposte pervenute e modalità 

raccolta proposte per il 2026 

4. Proposta Cons. Dusio Fantacalcio    
5. Progetto formativo “Dalla Parte Giusta” per contrastare la 

violenza di genere 

6. Definizione nuovi strumenti comunicativi del CDQ 
7. Progetto “Brescia che riabilita in salute tra arte e bellezza” 

(previsto per il 5 ottobre)  

8. Varie ed eventuali 
 

 

Presiede la seduta la Presidente Benedetta Venturelli.  

Redige il processo verbale la consigliera Maria Luisa Venuta       

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N.  COGNOME  NOME  PRESENTE ASSENTE* 

1  DUSIO  SILVIA  x   

2  CORTI  FABIO  x  

3  VENTURELLI  BENEDETTA TINA  x  

4  POLO  ALESSANDRO  x  

5  VENUTA  MARIA LUISA  x  

6  RASHID  MD SHAMUAL  x  

7  CARABELLESE  ALESSIO        giust 

8  ROSSI  MATTEO              x  

 9  LODA  FRANCESCO                        giust 

 Sono presenti inoltre n 2   cittadini/rappresentanti di realtà del territorio.  

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 3 

del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno:  

 

1. Comunicazioni della Presidente su richieste pervenute e incontri programmati  

La Presidente da comunicazione circa la questione gestione rifiuti 

che rimane invariata secondo le ultime notizie. Riporta le 

preoccupazioni dei commercianti di via San Faustino sulla ipotesi di 

estensione ZTL. 

 

2. Patto riqualificazione Piazza Vittoria Aggiornamenti 
Il vicepresidente Matteo Rossi riporta come il progetto sia stato 

lanciato. Il 5 luglio si è riunito il tavolo istituzionale con 

l’Assessore Poli e l’Assessora Frattini e poi si è passati alla 

definizione del programma di lancio mediatico con diverse 

possibilità. Il primo progetto sarebbe previsto per 



settembre/ottobre e in modo compatibile con altre manifestazioni come 

Librixia. Con il tempo anche i commercianti hanno aderito alla 

proposta. Il Consiglio riporta apprezzamento e l’intenzione di 

proseguire a proporre iniziative da sostenere, a partire dal 

mercatino dell’antiquariato che sembra avere difficoltà di 

collocazione. 

3. Brescia Partecipa. Aggiornamenti   proposte pervenute e modalità raccolta 
proposte per il 2026 

La Presidente informa che nel 2025 partiranno con le progettazioni 

Porta Milano e Crocifissa. Intanto si continuerà a raccogliere le 

idee e le proposte del quartiere del Centro Storico Nord che si 

riporteranno nel 2026.  

4. Proposta Cons. Dusio Fantacalcio  

La consigliera Silvia Dusio riporta la proposta di organizzare un 

fantacalcio di quartiere con un costo zero per il Comune. Viene 

spiegato il gioco. Interviene dal pubblico Alessandro Ceretti che 

spiega il meccanismo con la partecipazione di singoli cittadini da 

tutti i quartieri aderenti, la selezione dei primi tre in graduatoria 

dopo 18 giornate con raccolta/offerta premi di modico valore da parte 

dei negozianti del quartiere che possano essere parte degli sponsor 

del progetto. La proposta è aperta a tutti e a tutte, basta avere 

uno smartphone ed essere residente in uno dei quartieri partecipanti. 

Il Consiglio aderisce all’iniziativa, incaricando la cons. Dusio e 

il Cons. Fabio Corti di coordinarsi con i proponenti per la 

realizzazione del progetto. 

5. Progetto formativo “Dalla Parte Giusta” per contrastare la violenza di 
genere 

La Presidente presenta la proposta che proviene dall’Assessorato che 

consiste in una offerta formativa rivolta agli operatori che lavorano 

negli esercizi commerciali   per individuare situazioni critiche e 

contribuire a indirizzare donne in difficoltà verso la rete 

antiviolenza. Si richiede adesione entro 31 luglio. I consiglieri si 

occupano di distribuire in modo mirato volantini e locandine. 

6. Definizione nuovi strumenti comunicativi del CDQ 

La Presidente riporta la situazione rispetto alle richieste di 

apertura del canale whatsapp e dell’account di Instagram. Acquisite 

le necessarie autorizzazioni, le consigliere Dusio e Venuta, sentita 

la Dr.ssa Montiglio, sono impegnate a presentare i progetti nel 

prossimo CDQ in modo che si possano finalmente avviare.  

 

 



7. Progetto “Brescia che riabilita in salute tra arte e bellezza” (previsto per il 5 
ottobre)  

Il progetto prevede una “passeggiata” dal nostro Quartiere a S. 

Eustacchio. Si tratta di definire con gli organizzatori un itinerario    

individuando punti di interesse collettivo, trovando un punto di 

partenza e inserendo anche punti originali e di osservazione. Il 

consiglio si confronta su alcune idee che emergono. Vengono incaricati 

i consiglieri Polo e Dusio di contattare l’organizzatrice  e il CDQ 

S.Eustacchio per definire lo svolgimento dell’iniziativa. 

8. Varie e eventuali 

La consigliera Dusio riporta il sopralluogo richiesto da alcuni 

residenti con il Presidente del Consiglio di Quartiere Porta Milano 

riguardo alla situazione di degrado che si è creato nell’area di 

proprietà privata (ex banca) che si trova tra via Calatafimi e via 

Tartaglia e nella zona delle ex caserme. Si apre il confronto tra i 

consiglieri. Anche se si tratta di una zona non completamente di 

pertinenza del nostro consiglio di quartiere, la problematica, già 

segnalata, rimarrà oggetto di attenzione.  

Il consigliere Polo viene incaricato di contattare gli uffici 

comunali del Settore Partecipazione per poter svolgere un sopralluogo 

nelle stanze di pertinenza comunale in via Borgondio,29 in vista di 

possibili proposte di valorizzazione degli spazi a piano terra. 

Nulla avendo da porre al confronto e alla discussione, la seduta 

si conclude alle ore 19.45. 

La data della prossima seduta sarà indicativamente martedì 9 

settembre 2025 alle ore 18.30 verificate le disponibilità della 

sede e dei consiglieri.  

Letto, confermato e sottoscritto  

La Presidente                               la Consigliera verbalizzante 

  Tina Venturelli                                                Maria Luisa Venuta                                                                                                                                          


